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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL645.pdf 
 
This week: 12¢ pre-UPU and 10¢ double UPU letter rate to Australia, 16¢ registered letter rate to 
England 1874, Half cent Jubilee use, interesting Admiral covers including Strathroy pheasants 
advertising etc, Scroll, GEOVI, some stationery item and general postal history. Prices are in Canadian 
$, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132. 
 
Brockville Show next weekend, EASTERN ONTARIO POSTCARD & VINTAGE PAPER SHOW 2025 
September 13, 2025 (postal history, postcards, ephemera, antiquarian books). 5 Wall Street, 
Brockville, ON. Have a great week. 
Hugo 
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Item 645-01 – England to Vittoria - District of Talbot – 1846, stampless cover from England to Vittoria UC rated 1/2 Stg. 
Carried by Cunard Cambria from Liverpool FE 4 46 to Boston. Endorsed via Halifax. Vittoria manuscript postmark as 
receiver dated FE 27 46 (b/s). The ship arrived in Halifax on the 17th and Boston on 18th. Most likely a winter trip from 
Boston. $100.00 
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Item 645-02 – Hamilton 3d Beaver use – 1855, 3d Beaver tied by concentric ring cancel on folded cover from Hamilton 
paying 3d letter rate to Montreal. $200.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 645-03 – Four ring 30 Peterboro – 1860, 5¢ Beaver (an early printing) tied by Four ring 30 cancel on cover from 
Peterboro CW paying 5¢ letter rate to Toronto (b/s). $150.00 SOLD 
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Item 645-04 – Two ring 14 Guelgh Ont – 1869, 3¢ Large Queen tied by Two ring 14 cancel on cover from Guelph paying 
3¢ letter rate to Hamilton. $100.00 SOLD 

 

 
 

Item 645-05 – British Association private postcard (for the advancement of science) – 1897, 1¢ SQ tied by Toronto 
Bickerdike machine cancel on British Association private postcard paying 1¢ postcard rate to New Hampshire. Such cards 
to the U.S. were not authorized until JA 1 98. $150.00 SOLD 
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Item 645-06 – Port Dover & Lake Huron Railway – 1882, 1¢ stationery card from Simcoe Ont, G.H. Jackson & Co. c/c, 
mailed on board Port Dover & Lake Huron Railway to Mouth Healy. Woodstock MO transit (b/s). P.D. & L.H.R. (North) AP 
10 82. RF F, Gray RY-136 (1879-1887). Very scarce. $100.00 SOLD 
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Item 645-07 – 10¢ double wgt UPU to Australia – 1891, 2¢, 3¢, 5¢ SQ tied by Montreal duplex cancel on Bank of Montreal 
cover, dated NO 3 91, paying 10¢ double weight UPU letter rate to Australia (b/s). As customary routed via San Francisco 
(b/s). Australian colonies joined the UPU on OC 1 91. $300.00 

 
 

 
 

Item 645-08 – 12¢ pre-UPU letter rate to Australia – 1891, 1¢. 5¢ (2) tied by Montreal duplex cancel on 1¢ PSE paying 
12¢ pre-UPU or non-UPU letter rate to Australia (b/s). Via San Francisco as usual (b/s). $1,200.00 
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Item 645-09 – 16¢ registered letter rate to England – 1874, 1¢, 3¢, 6¢ (2) tied by registered straightline on cover from 
Toronto paying 16¢ registered letter rate to England (8¢ + 8¢). Carried by Cunard Russia, entered in Liverpool as U.S. 
Packet and sent surface to London. Ugly but rare. $1,500.00 

 

 
 

Item 645-10 – 2¢ RLS rose carmine (F1b) – 1888, 3¢ SQ, 2¢ RLS (F1b, rose carmine, perf 12) tied by oval registered cancel 
on cover from Hamilton paying 5¢ registered letter rate to Clinton (b/s). RPO (b/s). The 8¢ registered domestic letter rate 
was effective May 8, 1889. Slightly reduced at right. $150.00 
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Item 645-11 – 10¢ UPU registered to Bavaria, Germany – 1891, 5¢ SQ, 5¢ RLS tied by concentric ring cancel on cover 
from St. George Brant Ont paying 10¢ UPU registered letter rate to Germany (b/s). Via Hamilton and London England 
(b/s). $400.00 
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Item 645-12 – Half cent Jubilee use - 1899, ½¢ Jubilee vertical pair tied by Orangeville Ont cds on cover paying 1¢ printed 
matter rate to Flesherton (b/s). A tough one!! $500.00 

 
 

 
 

Item 645-13 – Ottawa Hull 2¢ adjacent Post Office rate – 1897, 2¢ Jubilee tied by Ottawa squared circle on cover paying 
2¢ adjacent Post Office rate to Hull (b/s). Same day arrival. A very elusive Jubilee cover. Tiny opening tear at top. $350.00 
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Item 645-14 – Flag 4-6 commercial use – 1897, 1¢ Jubilee stationery card mailed from Ottawa with flag 4-6 paying 1¢ 
postcard rate to Perth Centre NB. The card is from S.J. Jarvis Photo Studio. $75.00 SOLD 
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Item 645-15 – Epworth League Convention – 1897, 1¢ Jubilee precancel (T-51-D, Style T, double at bottom) on Epworth 
League Convention private postcard. Not written, unaddressed and not posted. The cards that I have seen were always 
from convention attendees. $125.00 
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Item 645-16 – Murray Printing Co. – 1904, 1¢ Edward tied by Toronto machine cancel on Murray Printing Co. private 
postcard paying 1¢ postcard rate to Three Rivers (b/s). Message relates to advertising. $50.00 
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Item 645-17 – Ottawa 7¢ Empire registered to Liverpool – 1904, 7¢ Edward tied by grid cancel on cover from Ottawa 
paying 7¢ Empire registered letter rate to Liverpool (receiver on front). $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 645-18 – 50¢ Admiral single on circular receipt – 1927, 50¢ Admiral single use tied by Kitchener Ont cds on circular 
receipt for distribution, ½¢ per circular. A nice clean example. $60.00  
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Item 645-19 – Norwich Ont roller No.1 – c1925, 2¢, 10¢ (4), 50¢ Admiral tied by a heavy Norwich Ont roller No.1 on 
circular receipt for distribution, 1¢ per circular. $50.00 

 
 

 
 

Item 645-20 – Water Motor Washer advertising – 1914, 2¢ Admiral tied by Ottawa machine cancel on J.H. Connor & Son 
advertising cover, Water Motor Washer illustrated, paying 2¢ letter rate to Prescott (b/s). $100.00 
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Item 645-21 – Wiarton Ontario card with private precancel added – c1921, 1¢ Admiral stationery card (die III) from 
Wiarton Ont, with private precancel added, paying 1¢ 3rd class matter rate to Wiarton rural route 2. Reverse with 
MacLaren Service Station advertising. Light crease. $100.00 
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Item 645-22 – ENX12-1 private order with unlisted precancel – c1926, George V postal stationery envelope with 
Fleetwood Wilson & Co. c/c, precancelled, revalued typographed oval issue, 2¢ on 3¢ red, 152x89, manila paper with 
side seams. $150.00 SOLD 

 

      
 

Item 645-23 – St. Hyacinthe Que E1 cover (same day delivered) – 1920, 1¢ (3), 10¢ Special Delivery E1 tied by St. 
Hyacinthe Que duplex cancel (time mark AM), cds free strike on front duplex on stamps, paying 13¢ special delivery letter 
rate to Montreal. Receiver 2:30 PM the same day. A late usage of the 1st printing. Ex Barlow. $125.00 
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Item 645-24 – Toronto AR form – 1915, 1¢, 2¢ (2) Admiral tied by West Toronto cds on Post Office Service Avis de 
Reception form paying 5¢ AR fee to Toronto. Text mentions Winnipeg and notice a partial Winnipeg Orb cancel. The 
office of origin section has a Postal Station D West Toronto cds dated FE 4 15 and with Toronto machine and oval 
registered cancels both dated FE 11 15. $85.00 SOLD 
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Item 645-25 – Four different Orange Lodge cards – 1909, 1912, 1914 and 1917, 1¢ Edward and Admiral stationery cards 
with four different Orange Lodge of Toronto meeting advice. $75.00 
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Item 645-26 – Peterborough Horticultural Publishing Co. – c1912, 1¢ Admiral tied by Peterboro 3rd class machine cancel 
on Horticultural Publishing Co. advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Hamilton. $75.00 

 
 

 
 

Item 645-27 – Strathroy pheasants – 1912, 1¢ Admiral tied by Strathroy Ont duplex cancel on John Downham Breeder 
and Importer of Pheasants advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Alberta (b/s). $125.00 
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Item 645-28 – St. Hyacinthe 7¢ drop registered – 1915, 7¢ Admiral tied by St. Hyacinthe Que duplex cancel on cover 
paying 7¢ registered drop letter rate. An intense shade., $75.00 

 
 

 
 

Item 645-29 – 1¢ Admiral coil strip of 3 – 1936, 1¢ Admiral coil strip of 3 tied by Vancouver machine cancel on ILO 
Lubricating Oil advertising cover paying 3¢ letter rate to Victoria. $25.00 
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Item 645-30 – 1¢ Admiral – green wavy lines private precancel – c1921, 1¢ Admiral stationery card from Toronto with 
private precancel added, trio of green wavy lines, to Cobourg. ½¢ reply half still attached. A seldom seen card. $100.00 
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Item 645-31 – First time and first day of the 20¢ Scroll in Hamilton – 1929, 20¢ Scroll tied by Hamilton cds on 2¢ PSE, 
dated JA 15 29, paying 22¢ drop special delivery letter rate. Endorsed: ‘’Jan 15/29, I certify this was the first of the 1929 
20 cent stamp used at the Hamilton P.O.’’ / E.R. Weblett’’. Addressed to himself. The 20¢ Scroll was issue JA 8 29. An 
interesting first time and first day ‘’in Hamilton’’. $200.00 

 

 
 

Item 645-32 – 5¢ Scroll block of 4 paying special delivery – 1930, 1¢ vertical pair, 5¢ Scroll block of 4 tied by Hamilton 
cds on O’Brien News Co. c/c cover paying 22¢ special delivery letter rate to Indianapolis. Pt. Huron & Chi RPO (b/s). A 
spectacular cover! $125.00 
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Item 645-33 – Specimen ENX32-8 – c1933, 1¢ Medallion stationery with scalloped oval ‘’Specimen Only’’ with initial. 
Webb ENX32-8, p.62. $100.00 

 
 

 
 

Item 645-34 – Mrs J.S. Martin Breeder of White Wyandottes – 1934, 3¢ Medallion tied by Port Dover Ont cds on Mrs 
J.S. Martin Breeder of Regal Dorcas White Wyandottes advertising cover to Hamilton. $75.00 
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Item 645-35 – $4.80 registered money packet with $ Ramezays – 1940, 10¢, 20¢, 50¢, $1(4) Pictorial tied by Toronto 
Terminal A cds on Royal Bank mailing tag paying $4.80 registered money packet to Dundas (b/s). Tor. Ham & London 
RPO. Package of 94 ounces. $300.00 
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Item 645-36 – Camp N ‘’Sherbrooke Quebec’’ – 1941, airmail double censored cover from Australia to Camp N Base 
Army Post Office, Ottawa (b/s). Camp N was in Sherbrooke, also known as Camp 42 or Camp Newington. The camp was 
situated on the grounds of the Quebec Central Railway's Newington Yard and initially served as a camp for refugees.  
Canada Int Op Crown No.21 censor marking. $125.00 SOLD 

 

 
 

Item 645-37 – 3¢ Empire to Nigeria – returned – 1942, 3¢ Coronation tied by Quebec machine cancel on Gravel c/c cover 
paying 3¢ Empire letter rate to Lagos, Nigeria (b/s). Passed by censor crown. Insufficiently addressed and returned to 
sender. $150.00 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 645-38 – 2¢ Wilding cover to Malta redirected to Italy – 1956, 2¢ Wilding tied by Toronto machine cancel on cover 
paying 2¢ printed matter rate to Malta (b/s). Address label underneath. Redirected to Palermo Italy (b/s) with Malta 2d, 
3d stamps tied by Paola circular datestamp. A very unusual Wilding cover! $75.00 
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